

## 爱我中华

建东小学四(6)班 古代子

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”每当我唱起这首歌时，心中就涌起一股暖流。正是在这优美的旋律和深情的歌声伴奏中，我校舞蹈班“千人共舞”，欢庆新中国成立70周年。

祖国是谁？小时候我们曾经都问过的。在我很小的时候，也问过爸爸和妈妈。他们告诉我，中国就是我们祖国！

后来，我慢慢懂得了，祖国就是生我养我的地方，祖国就是广阔的田野、宁静的村庄、绿色的山峰、清澈的小河、美丽的城市，祖国是那些勤劳、朴实、善良、热情的炎黄子孙。

为了开阔我的视野，加深我对祖国的了解，假期里，爸爸、妈妈经常带我去观大海、爬高山、乘高铁、游海滨……我被祖国大地的无限风光所吸引，祖国像一幅五彩织锦那样壮丽、秀美，我心中腾起一种自豪的感觉，禁不住赞叹：这就是祖国！多了解祖国母亲，了解她的历史、她的拥有、她的性格，了解她的仁慈、她的强大、她的未来。与她相知多深，我的爱就会有多深！

当我知道嫦娥奔月、蛟龙入海、太空探索、北斗指路，我的内心是多么的骄傲！祖国是多么强大！她像一条巨龙腾起世界东方，

我为自己是龙的传人而无限自豪！

我是祖国怀抱里的一朵花儿，在祖国和煦阳光和风雨沐浴下，我成长绽放，吐露芳华。

少年兴则祖国兴，少年强则祖国强。我知道自己肩负的重任，暗暗下定决心：好好学习科学文化知识，增强报国本领，用我的心血、汗水、智慧、勇气让祖国母亲变得更美好、更伟大！

“我歌唱每一座高山，我歌唱每一条河，袅袅炊烟，小小村落，路上一道辙……”在庆祝新中国成立70周年的大喜日子里，我要大声说：“爱我中华，亲爱的祖国！”

(指导老师：刘芳)

## 神奇的含羞草

新华路小学三(7)班 郝斌宇

今年春天的时候，妈妈买了一些含羞草的种子，我和妈妈找来一个大小合适的花盆，里面装上土，我小心翼翼地往土中间挖了个小洞，把种子埋了进去，又浇了点儿水。我把花盆放在阴凉的地方，期盼它赶紧生根发芽。

没过多久，含羞草终于发芽了，长出了幼苗。那幼苗又娇又嫩，被风一吹摇摇欲坠，像一个刚学会走路的小姑娘。

慢慢地，含羞草长高了，也长出了更多的叶子，含羞草的叶片是碧绿的，由几十片小叶子组成，像一个织布的梭子；中间有一根叶脉，把小叶子串起来。它每根枝条上都带有刺，手不小心碰上就会出血。

含羞草真像害羞的小姑娘，只要轻轻碰一下它的叶子，叶片就会沿着中间那根叶脉合拢起来，变得很细很细，同时枝条也跟着低垂下来，好像不敢见人似的，真好玩！

我经常触碰它的叶片看它缩起来的样子，妈妈说：“这样含羞草会生气的！”

原来含羞草这么神奇啊！我又发现了大自然的一个秘密。

(指导老师：牛双双)

## 我拿稿费了

锦绣小学四(1)班 喻松鹤

每个人都有开心、难过、紧张、沮丧的事情，而我最开心的就是第一次拿到平顶山晚报小记者的稿费。

星期一早上，我们照例来到操场上，开始每周的升旗仪式。虽说是初冬的早晨，但阳光暖暖地照在操场上，给人一种舒适的感觉。举行完升旗仪式，按照平时的习惯，主持人应该直接让我们回班的，可这一次跟以前不一样了。主持人叫住了我和我的好朋友石泰卫、张宏宇，还有一位其他班的女生，我们丈二和尚摸不着头脑，不知道主持人葫芦里卖的什么药。只听大队辅导员李老师拿着麦克风说：“这四位同学，都是参加小记者活动的同学。他们都积极参加了小记者团组织的活动，现在，我要为他们颁奖。”说完，李老师给我们每人发了一个记录本和一张奖状。李老师接着说：“在这四位同学中，有两位同学不仅积极参加活动，而且还发表了作文。大家想知道这两位同学是谁吗？”大家都扯着嗓子喊：“想！”李老师说：“这两位同学就是喻松鹤、石泰卫、喻松鹤同学发表了3篇作文，获得稿费25元，石泰卫同学发表了……”听到这个消息，我立刻高兴地在讲台上跳了起来。当我接过奖状和稿费的那一刻，心中激动无比，这真是我的吗？是的。这是我写作文第一次拿到稿费，我紧握着奖状和信封里的稿费，心中久久不能平静。

回到家里，我把这个消息告诉了妈妈，妈妈笑了，笑得比盛开的花儿还美丽。

(指导老师：周文娟)

## 小小“动物园”

新街小学四(3)班 张森远

我家有爸爸、妈妈和我一共三个人，每个人都有鲜明的特点，虽然只有三个人，可我们这个“动物园”也是很热闹的。

我的妈妈像一头勤劳的“黄牛”，为什么说妈妈是“黄牛”呢？因为她很爱干活。有一次，我和爸爸出去玩了，妈妈一刻也不闲着，把家里打扫得干干净净。回到家，家里干净极了，我和爸爸都不敢踩地了，生怕再把地板弄脏了。

我的爸爸像是一只严厉的“大老虎”，我很怕我的爸爸，但又很爱他。爸爸每次都会把最好的给我，每次出差回家，爸爸总会带我爱吃的麦当劳或肯德基。爸爸对我的要求很严格，有一次，爸爸辅导我写作业，一看我的字写得不好，就皱着眉头，厉声说：“撕掉重写！”然后我的作业就“咔嚓”一声被直接撕掉了，真是一点情面都不留。

最后就是我了，我是一只肥胖的“小猪仔”，为什么说我是“小猪仔”呢？因为我什么都吃，不挑食，只要是妈妈做的饭，我总是吃得一滴不剩、干干净净。因为妈妈说了“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”这也导致我有一个圆圆的小肚子，妈妈的朋友见了我都说我又长胖了，我不但不生气，反而很高兴，因为“长得胖，日子旺”嘛！

这就是我可爱的家人，生活在这样的“动物园”里，我每天都很开心，我爱我家的小小“动物园”！

(指导老师：王静)

## 生活趣事

东风路小学五(1)班 赵浩然

我们都知道人生中有许多有趣的事情，但大都是一般的事，那一次是我人生中最有趣最可怕的一次。

那天，下课了，我们高高兴兴地跑了出去，觉得没什么好玩的，就玩起了摸瞎子游戏。我们石头剪刀布定谁蒙眼，可是意想不到的事，我当了瞎子。我本想着偷看，可蒙眼红领巾的结被他们打得很紧，根本偷看不成，我东摸西摸就是摸不到。

他们在这逗逗我，在那逗逗我，这拍拍我，那拍拍我，我就是摸不到。我一生气就一直跑，快抓到时，又有人在后面点我的背，我一摸，摸到了手，我高兴极了，抱住我抓住的人，高兴地喊：“我抓住了，我抓住了！”

呀！不对呀，这么粗，这么高，还戴着一副眼镜，呀！不好，我赶紧说：“对不起，老师，我……”就在这时，传出来熟悉的声音，我把红领巾扒下来，原来是我哥。我脸红了，立刻转身，又去玩了。结果我刚戴上红领巾就碰到了铁柱上，我还是跳着跑着回到了教室。

这次真的很好玩，很有趣，也很可怕，是不是呀？

(指导老师：李惠子)



海底漫游

建东小学四(6)班 毛雅晗

## 给姐姐的一封信

新华路小学四(7)班 刘参

亲爱的姐姐：

你好！

有两个多月没有见面了，最近身体还好吧，学习顺利吧！

我要告诉你的第一个好消息是平顶山开通高铁了，现在有平顶山直达北京的高铁，你春节放假回来就可以直接坐到平顶山了，只需要三个多小时，再也不用坐十几个小时的火车了。记得你有一次回来买不到车票，只得坐到

郑州下车。平顶山西站在新城区西边，以“应国古都、千年鹰城”为主题，站房体现了鹰城文化。整座站房造型现代简洁、舒展大气，远远望去仿佛展翅腾飞的雄鹰。出站口就有直接到咱家的G26路公交车，等你回来时记得提前告诉我，我去接你。

第二个好消息是我们家的暖气开通了，虽然现在还是冬季，但家里却温暖如春，我上次听你

说北京很冷，你开玩笑地说自己都快冻成傻子了，放心吧，回来保证再把你暖成聪明的姐姐。对了，你上次买的那盆花在温暖的房间里长得可旺盛了。

不给你多说了，我要写作业了。

祝你：身体健康，学习进步！

你的弟弟：刘参

2019年12月10日

(指导教师：张慧霞)

## 最后一场演奏

光明路小学五(5)班 张嘉阳

那是在我的母校舞钢一小的最后一场演奏。

那天，转学通知书落在我的手中，而那天正是元旦，我正准备演奏钢琴曲《梦中的婚礼》，原本优美的曲子变成了告别曲……

风雪中，盛会开始，望着那六十几张笑脸，只有我明白，我们将告别……

“沙沙……”雪、小冰雹打在窗户上，几声哀愁，几缕悲伤，这里，我已分开燕尾服，坐在钢琴边，我迟迟舍不得下手，一旦弹完，我就要走了……心中一动，眼泪要流了出来，这时，一声大叫：

“张嘉阳，加油！”顺声看去，我的同桌正傻笑着看着我。“啪啪！”掌声响起，可谁也没注意到，两行泪水顺着脸颊往下淌……

“咚……”悠扬琴声响起，风也停、雨也歇，同学们的目光直直地盯着我，我定下心神，手指在琴键上跳动起来。梦幻音符在琴键上跳动，优美的旋律在空中流淌，我的心也随着雪在空中飘落，脑中一片空白，只有手指机械地、却不乏优雅地倾诉。

曲子进入到尾声，和同学相处的一幕幕，像电影般在脑中播放，心中说不出什么滋味，像倒了一瓶五味水，那混乱的情绪

中，我差点弹错了音。只好强迫自己：这是最后一次演奏了，难道你要失败吗？要知道，这首曲子可是我最喜欢的曲子之一，我花了近两个月才弹好这首优美的、难度相当高的、梦幻的代表作呀……

想到这里，我极力让自己平静下来，暗暗说：“再见了，我的同学……”不由自主地放慢了速度，声声哀伤，音音垂泪。曲子结束时，在那个高音区，一个大八度，我猛地一收，结束了曲子，又两滴泪滑下来……

风雪，停了……

(指导老师：高荣琴)